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:به نكات زير توجه نماييد،لطفاً قبل از شروع!داوطلب گرامي
.شودـ به ازاي هر دو پاسخ غلط، يك امتياز منفي در نظر گرفته مي

.هاي مخدوش امتيازي تعلق نخواهد گرفتـ در پاسخ دادن دقت نماييد، به پاسخ
لذا در حفظ كارت ورود به آزمون خود. هاي كارت است آزمون، بر اساس دادهةـ پيگيري نتيج

.دقت فرماييد

 دقيقه60: گويي زمان پاسخ
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 بسم ا الرحمن الرحيم

را 1000متر توان تفكيك سانتي10حداقل قطر يك تلسكوپ راديويي كه براي طول موج.1 ثانية قوس
:بدهد، تقريباً برابر است با

 متر25)ب متر20) الف
 متر35)د متر30)ج

با K5000اي اگر دماي سطحي ستاره.2 :باشد، طول موجي كه در آن انرژي بيشينه است، برابر است
 آنگستروم 5780)ب آنگستروم 4780) الف

 نگسترومآ 7580)د آنگستروم 7480)ج
و دورة تناوبkg30 10×2/2و جرم ديگريkg30 10×4/4در يك دوتايي بصري، اگر جرم يك ستاره.3

آن9مشتركشان مركز جرمها بر گرد گردش آن تقريباً برابر) به واحد نجومي(ها سال باشد، فاصلة بين
:است با

2)ب1) الف
4)د3)ج

يك تلسكوپ با ميدان ديد واقعي.4 متر، سانتي10و قطر شيئي50˚، ميدان ديد ظاهري چشمي5/0˚در
با)متر سانتيبه( اندازة مردمك خروجي :برابر است

2/0)ب1/0) الف
4/0)د3/0)ج

و فاصلة كانوني سانتي10با شعاعيدر يك آينة سهموي تلسكوپ.5 متر، شعاع انحناي سانتي 100متر
.است... متر از شعاع انحناي محور سانتي... نواحي كناري 
ـ كمتر5/0)بـ بيشتر5/0) الف

ـ كمتر25/0)د بيشترـ25/0)ج
مي 100اي ستاره.6 با برابر بيشتر از خورشيد نور گسيل و داراي قطري برابر است،7km10×56/5كند

:دماي سطحي آن برابر است با
 K2875)ب K1440) الف

 K11500)د K5750)ج
، اين)فرض شودمتر سانتي5/0قطر مردمك چشم(را ببيند6اي با قدر ظاهري اگر چشم، ستاره.7

 متر، داراي چه قدري خواهد بود؟ ميلي50ستاره در تلسكوپي با قطر شيئي
5/1)ب1) الف

5/2)د2)ج
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ما.8 با10اگر فاصلة خورشيد از :برابر فاصلة كنوني فرض شود، قدر ظاهري آن برابر خواهد بود
-7/17)ب- 7/15) الف

- 7/21)د-7/19)ج
 در كدام گزينه، همة ستارگان به صورت فلكي دب اكبر تعلق دارند؟.9

 جون، عناق، ذيخ، ناجذ)ب دبه، مراق، فرقدان) الف
 دبه، مراق، ذيخ، سها)د عناق، سها، مغرز، قائد)ج

به. 10 .مربوط است... فاصلة كانوني در يك عدسي چشمي
 عدسي ديد)ب عدسي ميدان) الف

و ديد هاي عدسي)ج  ميدان ديد ظاهري)د ميدان
و كوتاه دار منشأ دنباله. 11 از هاي درازدوره :دوره، به ترتيب عبارتند

 ابر اورتـ كمربند كوئيپر) الف
 كمربند كوئيپرـ ابر اورت)ب
و اورت)ج  كمربند اورتـ ناحية بين كوئيپر
و اورتـ كمربند اورت)د  ناحية بين كوئيپر

 ها براي عكسبرداري مناسب است؟ نوع از استقرار تلسكوپكدام. 12
 دابسوني)ب ارتفاعيـ سمت) الف

»ج«و»ب«موارد)د استوايي)ج
.درصد است...و فيلم عكاسي در جذب نور، به ترتيب CCDبازده. 13

5و75)ب75و5) الف
25و75)د75و25)ج

و منشوري نادرست است؟ نماهاي توري كدام مورد در مورد طيف. 14  دار
مي دار طيف را گسترده توري) الف .سازد بر خلاف منشوري تر
.دار پرنورتر است بر خلاف منشوري طيف در توري)ب
.است سماوي ديگرو اجرام فروغكممنشوري منحصراً براي بررسي نور ستارگان)ج
.دار طيف در منشوري پرنورتر است بر خلاف توري)د

 ها از چه نوع است؟ طيف ستاره. 15
 خط روشن)ب خط تاريك) الف

و خط روشن)د پيوسته)ج  خط تاريك
 بندي در مورد اقمار مشتري درست است؟ كدام دسته. 16

 اي، مياني، بيروني داخلي، گاليله)ب اي، بيروني داخلي، گاليله) الف
 بيرونيداخلي،)د داخلي، مياني، بيروني)ج
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 دلايل چشمك زدن ستارگان چيست؟. 17

 جذب نور)ب پراكندگي نور) الف
و شكست نور)د شكست نور)ج  پراكندگي

 كدام گزينه در مورد نواختران نادرست است؟. 18

 برابر پيش از نواختري 10000افزايش سريع درخشندگي به مقدار) الف

از وقفه)ب و بعد  برابر10آن افزايش روشني به مقدار اي كوتاه پس از انفجار
 كاهش سريع روشني به حد پيش از نواختري)ج
 افزايش سريع درخشندگي اوليه، به دليل انفجار هسته)د

 هاي قابل رؤيت است؟ كدام مورد از عوامل فراوانيِ شخانه. 19

ها موقع روز، فصل سال، عبور زمين از ميان كپه يا نهري از شهابواره) الف
 از نزديك خورشيد دار موقع روز، فصل سال، عبور همزمان دنباله)ب
ها، سال خاص، عبور زمين از ميان كپه يا نهري از شهابوارهفصل سال)ج
 از نزديك خورشيد دار، سال خاص، عبور همزمان دنبالهفصل سال)د

 تر بودن سال اعتدالي از سال نجومي چيست؟ دليل كوتاه. 20

 البروجةاستواي آسماني با دايرزاوية ميل) الف

 تقديم اعتدالين)ب

 رقص محوري)ج
 بيضي بودن مدار زمين)د

و شكاف كاسيني، بين حلقه... زحل داراي. 21 .قرار دارد... هاي حلقة اصلي است
ـ) الف ـ)بBوAچهار BوAسه

ـ)ج ـ)دDوCچهار CوBسه
 بر حركت وضعي خورشيد باشد؟ تواند دليل كدام مورد نمي. 22

مي كلف) الف . گردند هاي خورشيدي در يك جهت به دور خورشيد
.ها در پشت خورشيد برابر با زمان قرارگيري در جلوي آن است مدت قرارگيري كلف)ب
مي پديدة دوپلري شعاع)ج . آيند هاي نوري كه از دو كنارة متقابل خورشيد
ها كلفتغيير در ميدان مغناطيسي)د

 گردهاي طولي ماه ناشي از چيست؟رخ. 23
آن) الف  زاوية ميل محور ماه با مدار
 هاي زياد ناظران هاي متفاوت به علت فاصله مشاهدة نيمكره)ب
و متغير بودن حركت انتقالي ماه)ج  ثابت بودن حركت وضعي

 تغييرات اهله)د
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مي. 24 و كهكشند هنگامي پديد و مدهاي مهكشند به آيند جذر و خورشيد نسبت به زمين، كه ماه
.تشكيل دهند...و ... هاي ترتيب زاويه
90˚ـ0˚)ب 180˚ـ0˚) الف

 180˚ـ90˚)د0˚ـ90˚)ج
 كدام گزينه درست است؟. 25

و ابط رجل) الف .الجوزا هر دو به جبار تعلق دارند الجبار
و ابط رجل)ب .دارند الجوزا هر دو به جوزا تعلق الجبار
و ابط رجل)ج .الجوزا به جوزا تعلق دارد الجبار به جبار
و ابط رجل)د .الجوزا به جبار تعلق دارد الجبار به جوزا

:هاي قمري در مناطق قطبي از مشكلات ماه. 26
از وجود ماه) الف .است روز29هاي كمتر
از وجود ماه)ب .است روز30هاي بيشتر
»ب«و»الف«موارد)ج
 هيچ يك از موارد مذكور)د

كه. 27 :مقارنة ماه با خورشيد حالتي است
آنةطول داير) الف .ها يكي شود البروجي
آنةعرض داير)ب .ها يكي شود البروجي
آن)ج .ها يكي شودبعد
آن)د .ها يكي شود ميل

:گماشتبيگ براي تحقيقات در رصدخانة سمرقند به كار هاي مهمي كه الغ شخصيت. 28
 الدين شيرازي الدين كاشاني، قطب غياث) الف

 الدين رومي الدين كاشاني، صلاح غياث)ب

 الدين رومي الدين شيرازي، صلاح قطب)ج
 الدين فارسي الدين شيرازي، كمال قطب)د

:كرد استدلالو نظر اظهار زمين انتقالي حركت دربارة كپلرو كپرنيك از قبل قرن چند كه دانشمندي.29
 خواجه نصيرالدين طوسي)ب سينا ابن) الف

 ابوسعيد سجزي)د عبدالرحمن صوفي)ج
مي به احتمال قوي. 30 كه تر، نماز آيات به دليل خسوف از وقتي واجب :شود

.سايه شود ماه وارد تمام)ب.سايه شود ماه وارد نيم) الف
.سايه قرار گيرد ماه در تمامقرص7/0)د.سايه قرار گيرد قرص ماه در نيم7/0)ج

 كدام مورد از تصحيحات نجومي براي اوقات شرعي، صرفاً به ارتفاع ناظر وابسته است؟. 31
 شيب افق)ب اختلاف منظر) الف
 قطر نيم)د شكست نور)ج
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 روزش است؟ تر از شبانه سال كدام سياره كوتاه. 32
 مشتري)ب زحل)الف

 زهره)د عطارد)ج

 ها در زمين كدام است؟ ترين عامل به وجود آمدن فصل مهم. 33
و حضيض زمين) الف  ثابت بودن سرعت وضعي زمين)ب اوج

 حركت تقديمي زمين)د اي محور دوران زمين درجه5/23انحراف)ج

يك از جملات زير صحيح نيست؟ كدام. 34
71كسوفي كلي حداكثر)الف

.دآور دقيقه دوام مي2
مي)ب . شود از كسوف كلي براي آزمون نسبيت عام استفاده
و خورشيد در هنگام)ج مي كسوف در تعيينزمان تماس ماه . گيرند حركات نسبي اين اجرام مورد استفاده قرار
مي)د . دهد كسوف به ندرت هنگام مقابله رخ

و خورشيد. 35 مي... گذرد، اين پديدهميهنگامي كه سيارة عطارد يا زهره از بين زمين .شود ناميده
 عبور)ب كسوف)الف

 گرفت)د اختفا)ج
يك از گزينه هاي زير از تأثيرات جو زمين بر تابش ورودي است؟ كدام. 36

 يون كره)ب گسيل) الف
 همه موارد)د جذب)ج

 هاست؟يك از انواع سحابي اي كدام سحابي سياره. 37
 بازتابي)ب گسيلشي)الف

"ج"و"ب" موارد)د تاريك)ج

 چرا در دو روز از سال، شاخص، در مكه سايه ندارد؟. 38
ن)الف . يستزيرا در اين دو روز ميل خورشيد برابر عرض جغرافيايي مكه
مي)ب . گيرد زيرا هنگام ظهر خورشيد در سمت رأس مكه قرار
. زيرا در اين دو روز خاص بعد خورشيد با طول مكه برابر است)ج
. همه موارد)د

 وجود ستارگاني از كدام رده طيفي از ويژگي بارز در سحابي هاي نشري است؟. 39
BياOگونه طيفي)بAگونه طيفي)الف

K گونه طيفي)دBگونه طيفي)ج

مي. 40 .نمايد ناظري كه در استوا قرار دارد ستاره قطبي را تقريبا در كجا مشاهده
 در سمت الرأس)ب.بيند نمي) الف

 درامتداد افق)د درجه45در ارتفاع)ج
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